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     So svojou osobnou skúsenosťou so  športom
sa s nami podelí aj pán riaditeľ. Ak máte šport
radi, ale dnes by ste si radšej oddýchli v pohodlí
domova pri nejakom dobrom filme, tak potom
vás   istotne   zaujme   článok  Filmy  o   športe
a športovcoch. Nevenovali sme sa len
klasickým športom, ale aj tým menej známym –
konkrétne tzv. hybridným, o ktorých sa viac
dočítate v článku Futbal tak trochu inak. Ak by
ste neradi zostali len pri informáciách, ale chceli
by ste rozvinúť svoje športové nadanie, možno
vám pomôže článok Šport v Ružomberku. 
    Jeden deň na konci polroka takmer celá škola
žila  zábavou  a  tancom  –  aj  o tom sa dočítate
v článku Casino Night. Šport nie je výlučne
fyzická   aktivita.   Často   sa    spája    napríklad
s umením. Dobrým príkladom je tanec, na ktorý
sme sa bližšie pozreli v článku o nadanej žiačke
nášho gymnázia, venujúcej sa jej obľúbenému
hip-hopu. 
     O  športe  toho  už   bolo   až-až.   V   rubrike
o knihách sa dozviete viac o našom učiteľovi
Martinovi Lupčovi a jeho spisovateľskom
nadaní a v rubrike o žiakoch našej školy
(Classroom news) o Nikole Legerskej. 
      V  tomto vydaní nájdete okrem iného aj info
z rôznych školských akcií. Príkladom je žiacka
konferencia Ako nás nepoznáte. Ak máte radi
varenie, pripravili sme si pre vás chutný recept.
Na svoje si prídu aj lúštitelia sudoku a ak sa
chcete pobaviť nad výrokmi,  nájdete  tu  článok
Zaznelo na GSA. 
   Toľko teda z predslovu... Teraz sa už radšej
pustite do čítania. Alebo do športovania :) 

Prajem príjemné čítanie!

Milí čitatelia, 

   Istotne ste už čo-to počuli o gréckej
kalokagatii – filozofii harmónie medzi
fyzickou  a  duševnou  stránkou   človeka.
V minulom čísle bolo ústrednou témou
učenie  sa.   Aby  sme  teda   zachovali
ako-taký  „súlad“,  tentoraz  sa  pozrieme
na témy spojené so športom. 

 

EDITORIÁL

Filip Bajaček
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PaedDr. Kamil Nemčík

Vedeli ste, že šport sa spomína aj v Biblii?
A zvlášť beh. Nájdeme tu veľkonočnú
atletiku – Peter a Ján utekajú k prázdnemu
hrobu a hoci prvý doň vstúpi Peter, víťazom
sa stáva Ján. Nielen preto, že dobehol prvý,
ale najmä preto, že „videl i uveril“. Sv. Pavol
nás  tiež  povzbudzuje  slovami:  „Neviete,
že tí, čo bežia na štadióne, bežia síce všetci,
ale iba jeden dosiahne víťaznú cenu? Bežte
tak, aby ste sa jej zmocnili.  A každý, kto
závodí, zdržuje sa všetkého; oni preto, aby
dosiahli porušiteľný veniec, my však
neporušiteľný“ (1 Kor 9, 24-25).

 Prajem vám veľa radosti aj pri čítaní nasledujúcich článkov (zväčša, no nielen) o športe. 😊 

O  ŠPORTE
TROCHU  OSOBNE ... 
Téma tohto čísla časopisu – šport – mi je osobne veľmi blízka. Zvlášť beh. S behom ako takým
som sa osobne stretol už počas mojej mladosti pri trénovaní futbalu a vôbec pri všestrannej
športovej príprave, ktorú som dostal do vienka od svojich rodičov, zvlášť od otca.
V gymnaziálnych rokoch som bežne prekonával v rámci tréningu niekoľkokilometrové
vzdialenosti, niekoľkokrát za týždeň. K behu som sa opäť vrátil v roku 2018, keď som mal
operáciou vyriešené obe kolená a oslovila ma výzva našich Dofákov na GSA, ktorých som
mentoroval k športovým výkonom. Po jej skončení som zabehol aj maratón v Košiciach
a odvtedy šesť ďalších polmaratónov. Najbližšie sa pripravujem na jubilejný 100. ročník
Medzinárodného maratónu mieru v Košiciach, ktorý sa beží prvú októbrovú nedeľu.  

Áno, chce to vytrvalosť, pevnú vôľu
neprestať a pravidelne behať.
Vytrvalostným bežcom sa môže stať
ktokoľvek. Vytrvalosť však nie je len
o športe; formuje aj charakter. Zvlášť
v modernom svete oceníte nielen
pohotovosť, rýchlosť a  presnosť reakcií, ale
predovšetkým vytrvalosť v osobnom,
študijnom či pracovnom živote. Vytrvalosť
vyzdvihujú aj knihy Svätého písma, ktoré ju
spomínajú často vo vzťahu k našej viere.  

Ak  som  teda  začal osobne,  rád  by  som
aj osobne ukončil: prajem všetkým, čo budú
čítať tieto riadky, vytrvalosť a veľkonočnú
radosť. Veľa vecí v živote sa dá dosiahnuť
práve vytrvalosťou a  ochotou každý deň
znova a  znova ísť za svojím cieľom.
A radosť? Bez nej by sa nám asi ťažko žilo...
Víťazom veľkonočnej atletiky nebol len Ján.
Bežať, vidieť a uveriť – k tomu sme pozvaní
všetci. 
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Šampiónka: skutočný príbeh Gabby Douglasovej 
- gymnastika, (životopisný, športový film)
herci: Imani Hakim, Sydney Mikayla, 
           Regina King, Brian Tee

FILMY O ŠPORTE A ŠPORTOVCOCH
 

Orol Eddie 
- skákanie na lyžiach, (životopisný, športový film)
herci: Aron Egerton, Hugh Jackman

Príbeh mapuje začiatky kariéry Michaela
,,Eddieho“ Edwardsna, ktorý sa chcel od malička
stať  olympionikom. Vyskúšal množstvo športov,
no najlepšie  mu sadol  skok  na  lyžiach.
Rozhodol sa ísť trénovať do lyžiarskeho  strediska
v západom Nemecku, kde sa jeho trénerom stal
bývalý skokan na lyžiach Bronson Peary. Eddie
však začal trénovať v neskorom veku, teda
zaostával  za   ostatnými   pretekármi  a  bol  im
na posmech. 

Jeho  jediným  cieľom  bolo  dostať  sa  na  olympiádu, no do britského olympijského výboru
ho vziať nechceli.  Musel poriadne trénovať, až sa napokon kvalifikoval.  V roku 1988 sa dostal
na olympiádu v Calgary, kde síce prekonal britský olympijsky rekord, no bol úplne posledný.
Pre neho však nebolo dôležité, že bol posledný a väčšina ľudí si z neho robila posmech, ale to,
že pracoval na sebe, nevzdával sa a splnil si svoj celoživotný sen. 

Film rozpráva príbeh Gabby  Douglasovej,
ktorá začala s gymnastikou už v útlom
veku. Bola veľmi talentovaná a  raz  si  ju
všimol  známy  tréner  Liang  Chow,  ktorý
ju chcel trénovať. Jej rodina na tom nebola
finančne dobre, a tak Gabby sama odišla
do  iného  mesta,  kde žila v jednej rodine,
aby ju Liang mohol trénovať. Trénovala
veľmi usilovne a huževnato, aby si splnila
sen o olympiáde. V roku 2012 sa stala
členkou ženského gymnastického tímu
USA  a  odišla  na  olympiádu  do Londýna. 
Čelila veľkej konkurencii, no nakoniec vyhrala zlato v tímovej aj individuálnej súťaži. Suverénne
sa zaradila medzi najúspešnejšie gymnastky sveta. 



Richard Wiliams a jeho žena od malička
vychovávali Serenu a Venus Williams k športu.
Doma ich sami trénovali a snažili sa im nájsť
trénerov, aby začali hrať profesionálne. Našli
jedného trénera, ale nemali toľko peňazí, a tak
začal trénovať len Venus. Serenu naďalej trénovali
doma. Venus súťažila na juniorských turnajoch.
Neskôr  rodičia  našli  trénera  pre  obe  dievčatá
a presťahovali sa na Floridu. Venus začala hrať
profesionálne a začali sa hrnúť aj sponzori.  

Kráľ Richard
- tenis  (životopisný, športový film)
herci: Will Smith, Saniyya Sidney, Demi Singleton

Venus vyhrala 5-krát Wimbledon a stala sa prvou Afroameričankou, ktorá bola počas Open Era
na svete na prvom mieste. Serena, ktorá sa o dva roky neskôr pripojila k Venus ako
profesionálka, je považovaná za najlepšiu hráčku tenisovej histórie. 

Príbeh rozpráva začiatky pretekárskej
kariéry pretekárov Formule 1 Nikiho Laudu
a Jamesa Hunta,  keď  ešte  obaja  súťažili
v menších súťažiach. Opisuje začiatky ich
nenávisti a vzájomného súperenia počas
pretekárskej sezóny v roku 1976. James
Hunt, britský pretekár, jazdil za značku
McLaren.   Niki  Lauda,  rakúsky  pretekár,
si požičal peniaze, aby mohol súťažiť na  F1
a začal súťažiť pod značkou Ferrari. Obaja
boli výborní pretekári, ale iba jeden mohol

Rivali 
- pretekanie Formula 1 (životopisný, 
športový, akčný film)
herci: Chris Hemsworth, Daniel Brühl, Olivia Wilde

byť  majster sveta,  čo  bolo  aj  podnetom  ich  vzájomnej  nenávisti  a  konkurencie.  Lauda bol
o kúsok lepší, avšak v roku 1976 sa na závodoch počas Veľkej ceny Nemecka stala nešťastná
nehoda,  pri  ktorej  Lauda  takmer  zhorel.  O  pár  týždňov súťažil znova, no majstrom sveta sa
v roku 1976 stal James Hunt. Nasledujúcu sezónu bojovali znova, ale teraz sa stal majstrom
sveta Niki Lauda. Film je vhodnejší skôr pre starších divákov. 

FILMY O ŠPORTE A ŠPORTOVCOCH
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Ďalšie podobné filmy:

Ľadové ostrie – romantický film, krasokorčuľovanie
Ja, Tonya – životopisný film (Tonya Harding), krasokorčuľovanie
Splnený sen – životopisný film (Michael Oher), americký futbal
Pád legendy – životopisný film (Lance Armstrong), cyklistika
Autá – animovaný, detský film, automobilové závody
Rivalky na hrazde – rodinný film, gymnastika
Million Dolar Baby – akčný film, box
Zátopek – životopisný film (Emil Zátopek), beh

FILMY O ŠPORTE A ŠPORTOVCOCH
 

Dom je synom LeBrona Jamesa, známeho
basketbalistu. Dom však basketbalista byť
nechcel, chcel byť vývojárom videohier. Raz si ho
všimol vplyvný muž Al-G Rytmus, ktorý ho využil
a uväznil vo svojom virtuálnom svete. Do tohto
sveta sa za ním vydal aj LeBron James, ktorý ho
chcel zachrániť a dostať odtiaľ späť. No na to,
aby ho zachránil, musel zostaviť najlepší
basketbalový tím a poraziť basketbalový tím Al-G
Rytma,  v  ktorom  hral  aj  Dom.  LeBron  sa  zrazu

Space Jam: Nové legenda 
- basketball (rodinný, animovaný, športový film)
herci: LeBron James, Cedric Joe, Zendaya, Michael B. Jordan, Don Cheadle

ocitol vo svete Loonely Tunes, kde stretol zajaca Bugs Bunnyho. Spoločne zostavili
basketbalový tím, ktorý pozostával z ďalších postavičiek z Loonely Tunes. Potom sa konala
veľká hra. Proti sebe bojovali LeBron so svojím tímom a Dom s Al-G Rytmom so svojím tímom.
Dom si potom uvedomil, že stojí na zlej strane, pridal sa k svoju otcovi a spoločne porazili tím
Al-G Rytma. Po skončení hry sa obaja vrátili späť domov a utužili sa medzi nimi vzťahy. 

Lucia Slamčíková
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Nohejbal    je  športová   hra  pochádzajúca
z Československa,  ktorá vznikla ako doplnok
futbalu.  V roku 1922 začal i  členovia
pražského futbalového klubu Slavia hrať hru
s názvom "futbal cez šnúru" ,   až neskôr sa
nohejbal začal hrať cez sieť .  Nová hra mala
pravidlá takmer identické s volejbalom, ale
hrala sa nohami.  Taktiež sa l íš i la počtom
hráčov,  zvyčajne ju hral i  jeden,  dvaja alebo
aj traja na každej strane. Neskôr bol i
napísané prvé oficiálne pravidlá a prvý
pohár sa hral  v roku 1940. Nohejbal sa
niekedy  hrá  do  1 1   bodov,    do   10  bodov
a niekedy dokonca až 15 alebo 25 bodov.
Aby t ím vyhral ,  musí mať o dva body viac.

Povedzme si  na rovinu,  futbal je veľmi obľúbená a rozšírená hra,  ktorá
si  získala srdce nie jedného fanúšika.  Futbal je taký rozšírený, že sa jeho

korene dostali  dokonca aj  do iných športov.  Vtedy vznikajú zaujímavé
kombinácie ako nohejbal (futbal + tenis),  sepak takraw (futbal + volejbal) ,

ale aj  bicyklebal (futbal + bicykel).  Takéto športy,  ktoré vznikli
kombináciou dvoch alebo viacerých športov,  sa nazývajú hybridné.

Sepak Takraw je t ímová loptová hra cez sieť
z juhovýchodnej Ázie.  Pripomína nohejbal ,
a le hrá sa s tkanou loptou a cez vyššiu sieť .
Sepak takraw je hra,  ktorú hrajú proti  sebe
dva trojčlenné t ímy, ktorých hlavnou úlohou
je dopraviť pomerne malú loptičku bez
pomoci rúk na druhú stranu tak,  aby ju
super  nedokázal  zachytiť  pred  dopadom
na palubovku. Sieť ,  umiestnená v strede
ihriska,  je zavesená vo výške 1 ,52 metra.
Hlavne kvôl i  tomuto je sepak takraw
športom pre akrobatov.  Je potrebné mať
dobrú techniku nôh,  rýchle ref lexy a hlavne
vysoké skákanie.  V defenzíve by si  možno
loptu aj  zachyti l  (tvárou),  ale v smeči bez
výskoku by si  traf i l  len tú sieť .

FUTBAL TAK
TROCHU INAK

SEPAK TAKRAW

NOHEJBAL

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensko
https://sk.wikipedia.org/wiki/Futbal
https://cs.wikipedia.org/wiki/1922
https://cs.wikipedia.org/wiki/SK_Slavia_Praha
https://cs.wikipedia.org/wiki/Volejbal
https://cs.wikipedia.org/wiki/1940
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Bicyklebal  je šport podobný sálovému
futbalu,  s rozdielom, že hráči po ihrisku
jazdia na upravených bicykloch. V každom
tíme hrajú dvaja hráči ,  ktorí  sa môžu lopty
pri    hre    dotknúť    iba   hlavou.    Brankár
v  bránkovisku môže ale zakročiť akokoľvek
a taktiež  nie je  prípustné šl iapnuť nohou
na zem. S bicyklebalom je úzko spojená
krasojazda. Takže pokiaľ nevieš na bicykl i
jazdiť aspoň na jednom kolese,  vyhrávať isto
nebudeš. A keď sme už pri  tom vyhrávaní ,
tak aj  Československo malo v tomto športe
veľký úspech, za ktorý vďačíme bratom
Pospíši lovcom (dvadsaťkrát z lato,  štyri  razy
striebro a jedenkrát bronz) .  

A tým sa to zďaleka nekončí.  Veď predsa vo svete existuje toľko
športov,  s ktorými sa dá futbal nakombinovať.

 

TEQBALL

FOOTGOLF

CIRCLE RULES FOOTBALL

KRONUM

BICYKLEBAL

Karin Dittrychová

https://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%A0port
https://sk.wikipedia.org/wiki/Futbal
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ihrisko
https://sk.wikipedia.org/wiki/Bicykel
https://sk.wikipedia.org/wiki/Brank%C3%A1r
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Krasojazda&action=edit&redlink=1
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AKO HO POZNÁTE...

Usmievavý pán učiteľ Martin. Ktorý, keď ich máme
v učiteľskom zbore až päť? Tentoraz to bude
Martin Lupčo. 

Prečo sme vybrali práve jeho? V každom čísle
nášho časopisu by sme vám chceli predstaviť
niečo, čo súvisí s knihami. Minule to bola téma
fantasy a dnes je to človek z nášho pedagogického
zboru, ktorý knihy píše - PhDr. Martin Lupčo, PhD.

Ak predpokladáte, že predmetom jeho vedeckého
záujmu sú dejiny, máte naozaj pravdu. Venuje sa
slovenským dejinám 20. storočia, vrátane dejín
školstva či smutných dejín židovstva u nás.

Ako ho poznáte...  

Je to  skvelý  pán  učiteľ  dejepisu,
pre ktorého je história skutočne
hrou.  To  môžete  zažiť  aj   priamo
na vyučovacej hodine. Nezľakne sa
múmie ani rytiera . :)

Baví ťa dejepis? Neváhaj a prihlás sa
na dejepisnú olympiádu. 

Občianska výchova? Aj teraz určite
vieš na koho sa obrátiť. 

Chceš sa prihlásiť na nejaký krúžok?
On  má  prehľad  o  všetkých,  keďže
v rámci školy má na starosti aj CVČ.

Je triednym učiteľom tercie.
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ALE ČO O ŇOM EŠTE NEVIETE... :)

Venuje sa náučnej literatúre. V decembri 2022 mu
vyšla v poradí už siedma monografia pod názvom
100 rokov verejnej knižnice vo Vranove nad Topľou
(1854 – 1922 – 2022). 

Z predchádzajúcich monografií sa dve venujú
školám na Námestí A. Hlinku – našej a susedom
oproti: Z dejín katolíckeho školstva v Ružomberku.
Pamätnica k 25. výročiu založenia  ZŠ sv. Vincenta
v Ružomberku (2016), Z dejín katolíckeho školstva
v Ružomberku II. Pamätnica k 25. výročiu založenia
Gymnázia sv. Andreja v Ružomberku (2017).

Je spoluautorom pracovného zošitu Hravý dejepis
pre 9. ročník z vydavateľstva Taktik. 

Gymnázium sv. Andreja je jeho tretia škola, kde
pôsobí ako učiteľ. Predchádzajúcim pôsobiskom
mu bola ZŠ sv. Vincenta v Ružomberku a ešte
predtým učil na Gymnáziu sv. Košických
mučeníkov v Košiciach.

Je ženatý, má dve deti a jeho domovom sa stala
malebná dedinka Lúčky. 

V škole spoznáte, v ktorej triede učil, úplne
bezpečne: ak sa týždenníci nezhostia svojej úlohy,
nájdete tabuľu popísanú ozdobným písmom, akým
vie písať len on. 😊

Mgr. Gabriela Šedeková, Mgr. Anna Viglašová
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NIKOLA LEGERSKÁ
Classroom News

Narodila som sa 17.7. 2004, preto asi
nikoho neprekvapí, keď vám prezradím, že
moje šťastné číslo je 7. Celý svoj život som
prežila  v  Ružomberku  so  svojou rodinou
a domácim miláčikom Luckym. Na rozdiel
od mnohých som navštevovala až dve
základné školy. Prvý ročník som
absolvovala v škole neďaleko môjho domu,
no  ďalších  sedem  rokov  som študovala
na súkromnej škole. Práve odtiaľ viedli
moje kroky na naše gymnázium. 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa študentov Žilinský samosprávny kraj v priestoroch
Sobášneho paláca v Bytči ocenil 41 žiakov. 
Jednou z ocenených bola aj Nika, žiačka 4.A. Teraz je čas a priestor, aby sme sa o nej
dozvedeli niečo viac :) .

Čím som chcela byť? 
Dlho som nevedela, čím by som chcela byť.
Bavilo ma veľa rôznorodých vecí, čo mi môj
výber  ešte  sťažovalo.  Veľmi  ma  to  ťahalo
k astronómii, žurnalistike, ba aj k diplomacii.
Potom som sa ale zúčastnila niekoľkých
medzinárodných projektov a uvedomila som
si, že ma to najviac ťahá na právo. Páči sa mi
predstava, že by som mohla pomáhať ľuďom,
zastupovať   ich   a   bojovať   za   ich   práva.
A možno sa mi aj páči predstava, že by som
sa hádala s ľuďmi za peniaze 😊. 
 

Čomu sa venujem vo voľnom čase.
Verím, že voľný čas je dôležitou a nevyhnutnou súčasťou našich životov a aj napriek mnohým
školským povinnostiam by sme si mali vyhradiť čas na seba a svojich blízkych.  Vo  svojom 
 voľnom  čase  často siahnem po dobrej knihe,  pozriem si film či seriál alebo si idem
zatancovať.  Najmä  sa  ale snažím tráviť čas so svojou rodinou a stretávať sa s priateľmi. 
 Milujem, keď si môžem vytvárať nové spomienky a zážitky s ľuďmi, ktorých mám rada. 
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Mgr. Gabriela Šedeková

Obľúbený hrdina/hrdinka 
Počas  života  ma  ovplyvňovalo  mnoho  literárnych  hrdiniek
a hrdinov a nemyslím si, že by bolo možné vybrať si len
jedného. V reálnom živote je však mojím najväčším vzorom
určite Amal Clooney. Mnohí ju poznajú buď ako manželku
herca Georga Clooneyho, alebo módnu ikonu. Čo je ale
pôsobivejšie, je jej odhodlanie brániť a presadzovať ľudské
práva na svetovej úrovni. Svoju kariéru právničky zasvätila
kampani za práva žien a neúnavnému boju proti
teroristickým skupinám. Amal ma inšpirovala a motivovala
všetkým, čo dosiahla, a dúfam, že raz dosiahnem to, čo ona
😊. 

Obľúbená pieseň
Som ten typ človeka, ktorý
sa   zamiluje    do   pesničky
a potom ju dookola počúva
celý týždeň, až kým ho
neomrzí. Práve z tohto
dôvodu je pre mňa zložité
vybrať si obľúbenú pieseň.
Momentálne je na vrchole
môjho playlistu nová pieseň
od Miley Cyrus, Flowers. 

         online vyučovanie 
         prezenčné vyučovanie 
 
         káva 
         čaj 
 
         hory                                        
         more                                        
 
         kniha                                        
         film                                          

         kamenný obchod                      
         e-shop    
             
         šport
         tanec           

         cudzie jazyky 
         prírodné vedy
  
         mesto 
         dedina

MOJA VOĽBA
Obľúbená kniha
Veľmi rada čítam, preto je pre mňa celkom ťažké vybrať si
len jednu knihu. Existuje však kniha, ku ktorej sa vždy rada
vraciam.  Každý  rok  si  aspoň  raz  prečítam  Vraniu   šestku
z pera neskutočne talentovanej Leigh Bardugo. 

Čo ma vie potešiť? 
Snažím sa tešiť z malých vecí a nebrať ich ako samozrejmosť.
Preto ma vie potešiť aj krásny západ slnka alebo dobré jedlo.
Samozrejme ma teší vedomie, že moja práca a námaha má
zmysel. Najviac som šťastná však vtedy, keď cestujem.
Milujem atmosféru letísk a historických miest, kde môžem
zažiť cudziu kultúru a spoznávať nových ľudí. Niekedy mám
pocit, že som navštívila viac miest v zahraničí ako tých
našich na Slovensku 😊. 

Moja najväčšia výzva
K životu maturanta patrí
niekoľko neodmysliteľných
výziev a ja nie som výnimka.
Maturita,  výber  vysokej  školy
a prijímačky sú momentálne
stredobodom mojej pozornosti.
Snažím sa ich brať ako nové
príležitosti,  ktoré  mi  veľa  dajú
a ovplyvnia moju budúcnosť, no
niekedy to nie je jednoduché.
Zároveň si uvedomujem, že raz
budem čeliť aj väčším výzvam,
no aj tak sa teším, keď budem
mať tieto za sebou. 
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 CASINO NIGHT
Dňa 31.1. 2023 sa na GSA po dvojročnej odmlke

uskutočnil 9. ročník školského batôžkového

plesu. Témou bolo Casino Night. 

Nebolo vôbec jednoduché zorganizovať takúto

akciu, keďže sme ju my tretiaci a septima robili

prvýkrát. 

Náš ples nebol len o tancovaní, ale aj o zábave.

Pre žiakov sme si pripravili rôzne aktivity,

napríklad stoličkový alebo starý známy

belgický tanec. Taktiež nám tanečné čísla

predviedla skupina Dance Galaxy  a  duo Sima

a Rudolf, ktorí nám zatancovali ukážky

klasických a latino tancov.  

Ples  sme  si  veľmi  užili   aj   vďaka  chalanom

z Beam of Sound, ktorí nám hrali celý večer.

Výborne sme sa zabavili, odreagovali,

vyobliekali do nádherných rób a strávili spolu

čas aj mimo školy. 

Večer by sa nezaobišiel bez výrečných

moderátorov Viki Laukovej a Olivera Hollého,

ktorí sa snažili o vytvorenie skvelej plesovej

atmosféry. A myslím si, že sa im to aj podarilo.  

Chceme  poďakovať  vedeniu  školy,  učiteľom

a všetkým, ktorí pomáhali pri organizácii,

taktiež žiakom tretích ročníkov, ktorí obetovali

prípravám veľa času. Osobitná veľká vďaka

patrí  pani  učiteľke Mgr. Anne Mrvovej za jej

ochotu a ústretovosť pri realizácii našich

nápadov. 

Myslíme si, že sa nám podarilo zorganizovať

skvelý ples, a dúfame, že sa takto budeme

baviť aj o rok.

 CASINO NIGHT
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Najväčším sponzorom bola reštaurácia Familya,

ktorá nám darovala 150 voucherov pre

každého, kto si kúpil lístok. Ostatní sponzori

boli tiež veľmi štedrí: Mesto Ružomberok,

Mestská knižnica, Demänová rezort, Barber

Štefánik, Čajovňa Relax, Reštaurácia Šafrán,

OBI, stavebná firma Wand, Dom-Max, tréner

futbalu Igor Bella, Miri-Shop, Jericho, Fax-

Copy, Tak-Tik, Chválonožky, Coffeein, Kamil

Nemčík – riaditeľ GSA, Oriflame, TopDecor,

kvetinárstvo Badas, mäsiarstvo Furťo, Cukráreň

Zelník, Kumrán, Kinekus, Ozay Kebab.

Alexandra Viktória Lauková
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HIP-HOP 

Sara Bobulová je mojou spolužiačkou a žiačkou
4.B a tento rok spolu maturujeme. 
Chcela by sa stať leteckou pilotkou. Vo svojom
voľnom čase sa venuje tancu a jej vášeň je práve
hip-hop. 
S tancom ako takým, začala ešte v škôlke, keď
mala  cca  5  rokov.  Keď bola v prvom ročníku
na ZŠ,  tak  sa  so  svojou kamarátkou prihlásila
na hip-hop, ktorému sa venuje dodnes. Okrem
hip-hopu v minulosti tancovala aj moderné
tance, kankán, stepovala a tancovala v rôznych
muzikáloch. 
Aktuálne  sa  Sara  pravidelne  zúčastňuje  súťaží
po celom Slovensku v hip-hope, ale aj v iných
tanečných štýloch. 
Je majsterkou Slovenska v hip-hope a získala
množstvo medailí a ocenení. Okrem toho, že
súťaží  na  súťažiach,  tak  má  aj  tanečné štúdio
v Liptovskom Mikuláši pod záštitou Centra
voľného času. Momentálne učí hip-hop 28 detí,
sama navrhuje choreografiu, mixuje pesničky,
pripravuje kostýmy a dohaduje vystúpenia. 
Je veľmi trpezlivá, milá a deti ju majú radi. Jej
najväčšia opora na súťažiach je jej priateľ, rodina
a taktiež deti, ktoré učí. 😊 
Hip-hop je hudobný žáner, ktorý sa vyvíjal ako súčasť hip-hopovej kultúry a je definovaný štyrmi
kľúčovými   štylistickými  prvkami:  rap,  DJing/scratching,  samplovanie   a   beatbox.   Hip-hop  vznikol
v Južnom Bronxe v New Yorku v 70. rokoch.😊 

Hhttps://sk.wikipedia.org/wiki/Hip-hop_(hudba) 

Lucia Slamčíková



GSA NEWS
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Dvanásti žiaci GSA prezentovali
pred publikom svoje mimoškolské
záujmy, úspechy, aktivity. Dlhé
prípravy prezentácií, nacvičovanie
rečníctva pred spolužiakmi,
konzultácie s ich mentormi boli
prípravou na 15-minútové
vystúpenie    každého   zo    žiakov.
O tom, že témy boli pre publikum
zaujímavé, zábavné, inšpirujúce,
svedčil aj potlesk, príjemný smiech,
ale aj originálne otázky v diskusii.

V Aule Jána Pavla II. na pôde
Katolíckej  univerzity v  Ružomberku  
sa 14. februára konal už 9. ročník
Žiackej konferencie pod názvom
Ako nás nepoznáte. 

Kto  má  odhodlanie,  vidí motiváciu
v tohtoročných príspevkoch, môže
sa prihlásiť o rok na Žiacku
konferenciu so svojou prezentáciou,
ktorá veríme,  že obohatí, povzbudí
a inšpiruje nás všetkých.

Text vášho odseku

Mgr. Stanislava Zajacová



Učenie  sa  považuje  za  cvičenie  mozgu,
ale nemali by sme zabúdať aj na to fyzické
cvičenie. Prečo? 
Z  odborného  hľadiska  je  cvičenie  dobré   
ako pre fyzické (znižuje riziko chronických
chorôb), tak aj psychické zdravie. Pri športe
sa nám do tela uvoľňuje množstvo
endorfínov (hormóny šťastia), čo je veľmi
fajn.  Fanúšikovia  diela  Sherlock  Holmes
od Arthura Conana Doylea vedia, že to bol
obľúbený hormón S. Holmesa. Endorfíny
majú veľa účinkov: znižujú stres, tlmia
bolesť, vyvolávajú pocit eufórie, zlepšujú
kvalitu  spánku  (čo  je  u  stredoškolákov,
ale aj vysokoškolákov isto vítaný vedľajší
účinok)  a  tiež  pôsobia  pozitívne  na  stav
a funkcie mozgu. Endorfíny sú v niektorých
prípadoch dôležité aj pre telo. Ale ak ste
príliš leniví na športové aktivity, tak
endorfíny sa uvoľnia aj pri konzumácii
kvalitnej horkej čokolády, dobrom jedle,
smiechu, dobrej komédii. :)

A okrem toho je športovanie skvelý spôsob
na spoznávanie nových ľudí, nadviazanie
nových  priateľstiev,  čo  je  veľmi  ťažké
pre introvertov, ale lákadlo pre extrovertov.
Na (ne)šťastie na svete existujú aj športy
pre jednotlivcov. 

Takže ak máte záujem športovať,
pokračujte v čítaní, a ak nie, tak si to
prečítajte aj tak, pretože mi tento článok
zabral dosť času a nervov. 

UPOZORENIE: Všetky čísla a informácie sú
len  orientačné.   Za  zmienku  stojí  aj   to,
že  nasledujúce  riadky  sú  pomerne nudné
a plné faktov. Jednotlivým športom sa
budem viac venovať v ďalších číslach. 

Šport  
(podst. m.; sg.; muž. r., dub, neživ.) 

ŠPORT V RUŽOMBERKU

Nenechajte sa odradiť zaužívanou frázou: 
 „Športom k trvalej invalidite.” Aj keď by sa
dalo povedať, že je na nej kúsok pravdy.
Kedy-tedy     môže     pri      športe     dôjsť
k nejakému tomu úrazu. Pri niektorých
športoch je táto pravdepodobnosť vyššia
ako pri ostatných. No k úrazu môžete prísť
aj na obyčajných školských schodoch (len
za tento polrok sme zaevidovali na našich
schodoch   nejeden   pád  ako  žiakov,  tak
aj učiteľov). Avšak nenechajte sa zviazať
strachom z "čo ak". Niekto raz povedal:
„Strach je dočasný, ale ľútosť trvá večne.”
Preto by sme sa nemali báť skúšať nové
veci (či už to znamená skúsiť nový šport
alebo niečo iné), kým ešte môžeme,
pretože jedného dňa prídu časy, keď chcieť
budeme, no už nebudeme môcť... 

Pre múdrych aktivita hlúpych,
pre   doktorov tvorca pacientov
a pre všetkých ostatných
zábavná činnosť. 
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Chcem športovať (v kolektíve alebo radšej sám/sama) kolektívny alebo samostatný
šport? 
Zimný šport  alebo letný šport? 
Chcem športovať profesionálne alebo rekreačne?  

Predtým, než sa rozhodnete, ktorému športu by ste sa chceli venovať, položte si
základné otázky: 

FUTBAL 
Kluby: MFK Ružomberok, TJ Iskra Hrboltová,
TJ MÁJ Černová, TJ Slávia Ružomberok +
GSA futbal tím SŠ/ZŠ.
Členské sa pohybuje od 20 eur a vyššie
(niektoré kluby členské poplatky nemajú).
Kvalitnejšie kopačky nutné na tento šport
stoja v rozmedzí 50 až 100 eur. Dajú sa
nájsť aj lacnejšie z druhej ruky. Väčšinu
ceny kopačiek tvorí značka. Okrem týchto
výdavkov sú tam aj iné. Napríklad ak ide tím
na sústredenie, športové oblečenie a pod.  

BASKETBAL 
Kluby: MBK Ružomberok  
Čo sa týka tohto klubu, je len pre
ženy/dievčatá.  Takže,  je mi to ľúto páni,
ale teraz namiesto žien, ktoré boli
diskriminované a “mimo hry” väčšinu dejín,
sú “mimo hry” muži. Členské sa pohybuje
niekde v rozmedzí od 15 do 20 eur
mesačne. Čo sa týka cestovania na turnaje
alebo na zápasy mimo mesta, hradí to klub.
Drahou záležitosťou sú basketbalové
tenisky. Kvalitné stoja od 50 do 100 eur.
Basketbal je dosť známy vyvrtnutými
členkami,  oplatí  sa  priplatiť si za tenisky.
Ak nemáte v pláne venovať sa basketbalu
dlhodobo,  kúpte  si  aj  o  niečo lacnejšie,
ale nech je tá obuv členková. Keďže
tréningy basketbalu, ktoré sú najmenej 
 trikrát či štyrikrát do týždňa, a víkendové
zápasy vám zaberú veľa času, je tu
možnosť krúžku priamo u nás na GSA.

FLORBAL 
Všetko   stojí  a   padá   na   klube.   Členské
vo významnejších kluboch môže byť
celkom vysoké. Našťastie je tu mnoho
klubov, ktoré florbal berú polovážne, a teda  
nás chudobných študentov vyjdú lacnejšie.
Florbalové tímy v Ružomberku a okolí sú
ako pre chlapcov, tak aj pre dievčatá rôznej
vekovej kategórie. Hokejky na florbal stoja
od 10 do 20 eur a jedna loptička stojí okolo
eura. Niektoré kluby to môžu hradiť, ale nie
je to časté. Väčšina klubov však hradí cestu
na zápas a niektoré kluby hradia aj dresy.
Ak  nechcete chodiť ďaleko, florbalový tím
máme aj priamo tu na GSA. 

HOKEJ 
Kluby: MHK Ružomberok 
Hokej je šport, ktorý usedavo rozplače
nejednu peňaženku. Preto si buďte
stopercentne istí, že to naozaj chcete.
Treba vám výstroj, hokejku, korčule atď. Istý
zdroj uvádza, že ročné náklady na tento
šport sa po odrátaní výdavkov, ktoré uhradí
klub, môžu pohybovať približne nad 1 000
eur. Výstroj stojí okolo 500 eur a členské
podobne 500 eur (cena členského sa mení
v závislosti od veku). 

KOLEKTÍVNE ŠPORTY  

ŠPORT V RUŽOMBERKU
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VOLEJBAL 
Či už ten plážový alebo indoorový. Volejbal je tu v Ružomberku pre mládež, ale aj
dospelých. Vo všeobecnosti to nie je drahý šport. Spolu s basketbalom patria medzi
najlacnejšie športy. To, čo môže prinútiť vašu peňaženku vyroniť slzu, by mohli byť
tenisky na indoorový volejbal. 

CYKLISTIKA 
Nie je to až také lacné. Potrebujete bicykel,
ktorého cena je priamo úmerná v závislosti
od kvality. Okrem toho, že cyklistka je šport,
bicyklovanie je aj ekologickejší spôsob
prepravy - čiže ak sa rozhodnete presúvať
pomocou bicykla, zabijete tak dve muchy
jednou ranou. Kluby pre mladých
nadšencov cyklistiky v okolí Ružomberka
alebo v Ružomberku nie sú. Zato je v okolí
Ružomberka niekoľko cyklistických trás,
ktoré by bola škoda nepreskúmať. Začnite
krátkymi vzdialenosťami a postupne ich
predlžujte. Ak sa budete bicyklovať
pravidelne,  tak  vám  budú  lýtka  závidieť
aj fitnesáci.  

BEH 
Nemusíš si nakúpiť drahé športové
oblečenie, ktoré nakoniec ako všetci veľmi
dobre vieme skončí niekde na dne šuplíka,
aby si  začal  behať.  Všetko, čo potrebuješ,
je len pohodlné oblečenie, nerozpadnuté
tenisky a slúchadlá, z ktorých ti bude prúdiť
hudba na nabudenie  (Napr. Light ´em up
od Fall Out Body). A keď sa budeš na to
cítiť, nič ti nebráni sa zúčastniť maratónu.
Zvyčajne sa platí štartovné. 

LYŽOVANIE 
Kluby: Lyžiarsky klub Ružomberok (len pre
deti od 4 do 15 rokov) 
Lyžovanie a všetky športy príbuzné tomuto
nie sú lacný Spaß (pre francúštinárov: Spaß
= zábava). Lyže a všetko k tomu stojí
nemalé peniaze napriek tomu, že by ste si
kúpili už opotrebované. Zimná bunda,,
otepľovačky, šál, rukavice, teplé ponožky, ...
a dalo by sa pokračovať ďalej. Tieto veci
nie  sú  hradené  nikým.  Všetky  peniaze,
čo  do toho vrazíte,  môžu vyjsť nazmar.
Aby sa tak stalo, stačí k tomu jediný zlý
pád.  

TURISTIKA 
Záleží od toho, akej turistike  máte v pláne
venovať sa. Najlepšie je začať menej
náročnými túrami, za aké by sme možno
mohli považovať aj Čebrať alebo Malinô
Brdo. Topánky nájdete už od sumy 32 eur.
Samozrejme, nájdu sa aj topánky za 100
eur, ale nemusíme to “hrotiť“. Pri
náročnejšej turistike, ktorá nie je pre
amatérov, si potrebujete zadovážiť aj na to
určený ochranný výstroj.  

ŠPORT V RUŽOMBERKU

ŠPORTY JEDNOTLIVCOV
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PLÁVANIE 
Kluby: plavecký oddiel Ružomberok 
Cena tréningov pre plavcov je 125 eur.
Okrem toho treba kúpiť plavky (jedny budú
isto málo), plavecké okuliare, športovú
tašku. Plavecké tréningy pre plavcov stoja
125 eur. Tie trvajú do konca školského
polroku. Ak ste neplavci, nič sa nedeje.
Tunajšia plaváreň organizuje plavecké kurzy
pre začiatočníkov (cena je 125 eur na 20
lekcií po 50 minút). 

VZPIERANIE 
Kluby: Diana Orol Ružomberok - vzpieranie 
Ako ste si už mohli všimnúť, vhodná obuv
je podstatná pri veľkej väčšine športov,
výnimkou nie je ani vzpieranie. Najlacnejšiu
obuv nájdete od 60 eur a tie drahšie sa
pohybujú nad 100 eur. Tiež by bolo treba
zadovážiť si športové oblečenie a pevnú
vôľu. 

KRASOKORČUĽOVANIE 
Kluby: Krasokorčuľovanie RUŽA 
Krasokorčuľovanie stojí tak 300 eur ročne.
Do  tejto  sumy  však  nespadá v  členské
vo výške 10 – 15 eur mesačne. To, čo tam
spadá, je samotná výbava na tréningy.
Termo mikina, body suit, dva typy nohavíc,
návleky na korčule - táto výbava býva
ladená do čiernej a béžovej/telovej farby.
Nemusím asi dopĺňať,  že  do  tejto výbavy
spadajú  ešte  aj  krasokorčuliarske  korčule  
(nad  35 eur a cena niektorých je aj nad
100 eur). Dres alebo teda kostým na súťaže
si musíte uhradiť sami. 

BOJOVÉ UMENIE 
Kluby: Aikido Dojo Ružomberok (Platba
mesačne je 20 eur), Karate Klub Asahi RK. 
Oba uvedené kluby sa venujú odlišnému
bojovému  umeniu.  Bolo tu už spomenuté,
že  správna  obuv  je dobrým základom
snáď pri každom športe, no pri týchto
bojových umeniach je základom žiadna
obuv. Teda jediné, čo vás bude niečo stáť,
je členské.  

HOROLEZECTVO a LEZECTVO 
Kluby: HK IAMES Ružomberok, Horolezecký
klub Tatrín + Lezecký krúžok na GSA (podľa
všetkého vyjde najlacnejšie) 
Pod pojmom horolezectvo si ako prvé
predstavíte to nebezpečné stovky metrov
nad morom. Na takéto horolezectvo
potrebujete horského vodcu (Napr.  výstup
na  Gerlachovský  štít  stojí  250  eur),
výstroj (špičková výbava sa môže vyšplhať
aj na 1000 eur). Našťastie pre nás
obyčajných smrteľníkov, ktorí máme
hlboko do vrecka, tu máme indoorové
lezecké steny. Treba vám vrecko s kriedou
(proti šmyku) a špeciálne topánky (nájdete
ich nad 150 eur). Čo sa týka postroja,
môžete  si  ho  požičiavať na mieste spolu
s lanom alebo si ho musíte zakúpiť.

ŠPORT V RUŽOMBERKU
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BONUS: ŠACH 
Kluby: Šachový klub Ružomberok 
Ak nie ste veľmi na fyzický šport, ale skôr
na rozumové cvičenia, skúste niečo, čo vám
nespôsobí svalovicu, ale skôr migrénu (hoci
pre radosť, ale nemali  by   sme   to
preháňať ani s premýšľaním). Nemusíte
hrať šach súťažne. Stačí, keď na to zlanárite
jedného z kamarátov alebo si nájdete
niekoho ďalšieho, koho šach baví, alebo by
ho chcel začať hrávať. Šach sa bez
problémov naučíš, i keď nemáš učiteľa.
Stačí trochu popátrať na internete. Cena
šachovnice s figúrkami je cca nad 10 eur. 

TENIS 
Kluby: Tenisový klub Ružomberok, Tenisový
klub SOLO 
Tenis delíme na ten počas sezóny a na ten
mimo sezónu. Ten počas sezóny je lacnejší.
Jeden  tenisový   tréning    stojí    celoročne
8 eur (ak trénujte viacerí spolu, tak 6 eur.)
Za kurty sa platí 40 eur, zatiaľ čo mimo
sezóny sa tenis nedá hrať von a teda hráči
si musia zaplatiť za indoorové priestory.
Cena je 15 eur za hodinu (všetky tieto ceny
sa dajú zredukovať, ak by ste sa rozhodli
trénovať spolu s niekým - sumu by ste si
tak rozdelili). Nemôžte zabudnúť ani na
tenisovú raketu (okolo 30 eur - najskôr
však sa poraďte s trénerom/trénerkou, aká
by bola pre vás najvhodnejšia) a tenisky.  

Samozrejme, v Ružomberku a okolí je ešte mnoho ďalších športov ako kanoistika, gymnastika,
nohejbal, jazda na koni... Teraz sme vybrali len pár športov na ukážku.  

Kontakt na kluby (nie len tie uvedené v článku) nájdete na:
https://www.ruzomberok.sk/sportove-kluby.html#m_400443 a
http://www.ruzomberokvpohybe.sk/sportove-kluby/.

Ďalšie prínosné informácie o športe v najbližšom čísle... 

ŠPORT V RUŽOMBERKU

Barbora Drapáčová
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https://www.ruzomberok.sk/sportove-kluby.html#m_400443
http://www.ruzomberokvpohybe.sk/sportove-kluby/
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V pondelok ráno o deviatej sme sa stretli v
miestnej škole v Craiove so žiakmi z ostatných
krajín – Poľska, Lotyšska, Turecka a Rumunska.
Potom sa každá krajina predstavila svojím tancom.
My sme mali na sebe slovenské kroje, ktoré zožali
veľký úspech.  Potom  nasledovali  spoločné hry
na školskom dvore. Poobede sme mali workshopy
o kyberšikane a online bezpečnosti. 

Bun venit în România
GSA na cestách

Výprava našich žiakov pod vedením pani učiteliek
Katky a Zuzky sa začiatkom marca vydala na cestu
do Rumunska na návštevu partnerskej školy v rámci
projektu Erazmus+. 

 Náš výlet do Rumunska sa pre takmer celú posádku
začal už dve hodiny po polnoci, keď traja spolužiaci
spolu  s  dvoma  pani  učiteľkami  nastúpili do vlaku
v Ružomberku a čakala ich takmer štvorhodinová
cesta   do  Bratislavy.   Ja   som  sa   k   nim   pripojila
až v Bratislave. Po asi 45-minútovej ceste autom
sme dorazili na letisko Schwechat, kde sme čakali
dve  hodiny   na   lietadlo.  V  lietadle  smerujúcom
do Bukurešti to bolo veľmi zaujímavé. Tešili sme sa
na výhľady z okna, no kvôli oblakom sme takmer nič
nevideli. ☹ Let sme úspešne absolvovali, ale čakala
nás ešte štvorhodinová cesta autobusom do mesta
Craiova.  Už  počas  cesty  v  autobuse  sme  zistili,
že ľudia v Rumunsku sú veľmi zhovorčiví. Škoda len,
že sme im vôbec nerozumeli a nám to pripadalo
veľmi zábavné. Tento deň aj cesta boli nekonečné -
ale zvládli sme to! Ešte večerné rozdelenie do rodín
a môžeme ísť do postele. 

Na druhý deň sme už o siedmej hodine ráno
odchádzali do Bukurešti. Počas celodenného
výletu sme spoznali historické centrum, zaujímavá
bola aj komentovaná prehliadka prezidentského
paláca a navštívili sme aj ich skanzen s tradičnou
architektúrou.  Do rodiny sme prišli až o jedenástej
hodine v noci. 

Tretí deň  bol voľnejší,  lebo  sme  sa  iba  hrali hry
na školskom dvore. 
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V piatok  sme sa  rozlúčili so  žiakmi z ostatných krajín,  ktoré  už v tento deň  cestovali domov.
A večer sme sa začali baliť aj my.

Sobota ráno bola veselá. Pani učiteľky a aj Andrej s Matúšom boli už v autobuse, ale ja s Ninou
sme si neplánovane pospali o hodinu dlhšie. 😊Stihli sme sa akurát obliecť a utekať. Úspechom
bolo, že všetky veci, okrem nabíjačky na mobil, s nami cestovali naspäť domov. 

GSA na cestách

Počas štvrtého dňa sme boli opäť v miestnej škole.
Ukázali   nám   svoje   triedy  a  nakoniec  sme  spolu
s rumunskými spolužiakmi zhotovovali vtáčiu búdku.
Popoludní sme navštívili miestne prírodovedné
múzeum. Večer bol o čosi zaujímavejší, lebo sme išli
do botanickej záhrady, ktorá vyzerala naozaj
nádherne aj v období, keď ešte nekvitli všetky kvety.
A ešte som zabudla povedať tú najlepšiu vec - každý
deň  nás  vzali deti z rodín na prechádzku po meste,
po ktorej sme spolu išli do KFC alebo do Starbucks,
raz aj do nákupného centra. No cesta späť do rodiny
bola zaujímavejšia. Keď sme sa vracali z obchodného
centra, bolo to asi vo štvrtok, cestovali sme
električkou, ktorá sa išla rozpadnúť. Adrenalínový
zážitok, ale zvládli sme to!!!

Už sme v autobuse a čaká nás cesta z Craiovy späť
do Bukurešti. Let z Bukurešti do Viedne mal
meškanie, a tak sme ledva stihli vlak v Bratislave.
Cestu,  ktorá  trvá približne 45-50 minút,  sme stihli
za polhodinu. Pani šoférka bola super! Povzbudzovali
sme  ju  ako  na  hokejovom  zápase.  Hneď po tom,
čo sme nastúpili do vlaku, sprievodca odpískal a my
sme celí šťastní sedeli v kupé a tešili sme sa, že sme
to stihli! Naše dobrodružstvo sa však týmto nekončí
– stratená a neplatná preukážka na vlak. Pani učiteľka
zachránila situáciu nákupom nových cestovných
lístkov a konečne sme mohli nabrať smer
Ružomberok.
Celkom super výlet, nemyslíte? Síce bol možno
trochu divoký, ale bol to super zážitok. :) 

Nabudúce sa uvidíme v Poľsku!

Margarétka Bruncková
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školský rok 2022/2023

Zástupcovia 16 tried školy:

1.A: Samuel Demko
1.B: Dávid Bačkor
2.A: Filip Bajaček
2.B: Ľudmila Papčová
3.A: Ingrid Karabášová
3.B: Marko Klopta
4.A: Klement Malíšek
4.B: Lívia Hrušková

predseda ŽP: Klaudia Solárová

prima: Matúš Glemba
sekunda: Jonáš Sidor
tercia: Filip Goč
kvarta: Magdaléna Krížová
kvinta: Dominika Slaná
sexta: Klaudia Solárová
septima: Viktória Lauková 
oktáva: Miroslav Magušin

Máš nejaké nápady, návrhy na zlepšenie, skrášlenie prostredia GSA, fungovania na GSA, ktoré
môže Žiacky parlament pri GSA ovplyvniť? Napíš nám, odstrihni a vhoď do krabice pri kancelárii
p. riaditeľa na prvom poschodí. Tešíme sa na tvoje návrhy! :-)
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...NIEČO PRE ŠEDÉ BUNKY...

Mgr. Ivana Ondrejková

Do mriežky vložte zadané písmená tak,
aby sa všetky nachádzali v každom
riadku, stĺpci a v hrubo orámovaných
vnútorných 3x3 štvorcoch práve raz.

... PÍSMENKOVÉ SUDOKU...

... XV SUDOKU...

Do mriežky vložte číslice 1 až 9 tak, aby
sa všetky nachádzali v každom riadku,
stĺpci a v hrubo orámovaných
vnútorných 3x3 štvorcoch práve raz.
Symbol V označuje všetky dvojice čísel,
ktorých súčet je práve 5. Symbol X
označuje všetky dvojice čísel, ktorých
súčet je práve 10.



NÁROČNOSŤ: 

ĽADOVÝ ŠALÁT
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Zeleninové šaláty sú veľmi zdravé a bývajú obľúbené. Základnou surovinou
väčšiny  receptov  sú  rôzne  druhy  listových  šalátov. Veľkou výhodou šalátov
je ich variabilita. Dajú sa totiž rovnako dobre použiť ako predjedlo, príloha alebo
tiež hlavný chod. 
Recept na jeden výborný šalát si pre vás pripravila Alexandra z 2.A. 

1. Poumývame si všetku zeleninu a šalát.

2. Zeleninu pokrájame na malé kocky. Tak isto

pripravíme a nakrájame  syr.

3. Šalát po vykvapkaní budeme trhať na kúsky

môžu byť veľké alebo malé (každý podľa toho,

ako má rád ).

4. Všetko to dáme do misky a opatrne

zmiešame.

5. Ochutíme to balzamikovým  octom,  cukrom

a olivovým olejom. 

6. Opatrne premiešame a necháme chvíľku

odstáť. 

7. Nakoniec si v kuchyni ešte urobíme poriadok

:-). 

1 ks uhorka 

500 g paradajky

1 balenie čiernych olív 

1 ks mozzarella

1 ks ľadového šalátu

2 čl balzamikový ocot

1 pl olivový olej

4 čl cukor

INGREDIENCIE POSTUP

PORCIE: 4-6 PRÍPRAVA: 20-25 min.

DOBRÚ CHUŤ !



 
 

 „Najskôr dáte sebe jeden papier a potom urobíte tour de všetci ostatní.” - TŠ 
 

„Nemám strach, len sa bojím.” (autor neznámy)
 

Žiak: „Môžeme si dať Grécko?”  Učiteľ (MM): „Akože my dvaja?” 
Žiak: „Nie... že by sme si mohli opakovať dejepis na test namiesto matiky.” 

 
Žiak: *prezuje sa po prvýkrát* 

Učiteľ (MM), hovorí jeho prezuvkam: „Dobrý, vás vidím po prvýkrát.” 
 

„Niektorí to nevedia pochopiť tým svojím *ukáže na hlavu* elementom.” - MM 
 

„Ale chlapi. Ja vás poznám. Som už tridsať rokov vydatá.” - JS
 

„Takže, tu som to napísal a tu to dávam na známosť...” - MM 
 

„Skúste zachovať smer toho šrafovania, nech to nevyzerá ako slnko... Nevadí. Tak je z toho morský
jež.” - MM 

 
Žiak: „Ale vás voľáko opálilo, pán učiteľ.” 
Učiteľ (MM): „No mňa opáli aj žiarovka.” 

 
„Treba to vedieť až po rozklad na súčin - pre niekoho je to skôr po smrtonosnú pascu.” - MM 

 
Učiteľka (KG): „Vieš mi povedať niečo o pápežovi?” 

Žiak: „Je to taký starší pán a má Lamborghini.” 
 

„No ja už mám taký pocit, že mne už aj päťka zlepšuje priemer.” (žiak GSA) 
  

„Kdeže by som ja zabehol maratón. Ja ledva vybehnem do kabinetu.” (VK) 
 

Hodina fyziky, preberanie voľného pádu: 
Žiak: „Ale nie, že spadnete z toho stola, pán učiteľ.” 

Učiteľ (MJ): „Ja nespadnem. A keď hej, tak to bude ukážka voľného pádu.” 
 

Učiteľ (VK) pri odpovedi žiaka: „Aspoň jedno slovo ste neskomolili.” 
 

Učiteľ (VK): „Kto chýba?” 
Žiaci: „XY.” 

Učiteľ: „Ďalej snáď už nik. Už toto je veľká strata.” 
 

Pán učiteľ, zmeníte mi polročnu známku ? Prosím � lebo 4 je veľmi zlá (Edupage GSA, správa)

...ZAZNELO NA GSA...
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GSA V OBRAZOCH

Viac fotografií nájdete na: https://gsa.edupage.org/?/o škole/aktivity školy/fotoalbum
32.

Olympiáda v ANJ

Vianočná ViedeňMikuláš na GSA

Andrejcup

Vianočný jarmoček

Florbal dievčatá  

DOD na GSA



GSA V OBRAZOCH
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Mikulášsky volejbal 

lyžiarsky kurz

Novoročné požehnanie školy

Duchovná obnova učiteľov

F. Bajaček na chem olympiáde

Fašiangové korčuľko 2. miesto okresné kolo vo florbale

dejepisná olympiáda

M. Šnauko medzinárodná olympiáda



Študentský ples

GSA V OBRAZOCH

Tercia na festivale Explore s programom First Lego League

Odovzdanie učebných pomôcok miesto na majstrovstvách okresu v mixvolejbale1.

Žiacká konferencia: Ako nás nepoznáte Ocenenie pre GSA Duchovná obnova

Plavecký kurz žiakov 1. ročníka

34.



Adresa a kontakty:

Námestie A. Hlinku 5, 034 01 Ružomberok, Slovakia
gsa@gsa.sk

+421 907 373 600 (kancelária - mobilné číslo) 
+421 44 4321 112 (kancelária) 
+421 907 348 920 (riaditeľ) 

gsa.edupage.org
www.facebook.com/GSAruzomberok
https://www.instagram.com/gsarbk/



Na nové číslo nášhoNa nové číslo nášhoNa nové číslo nášho

časopisu Andrejčasopisu Andrejčasopisu Andrej

sa môžete tešiťsa môžete tešiťsa môžete tešiť   

v školskom roku 2023/2024 :)v školskom roku 2023/2024 :)v školskom roku 2023/2024 :)


